В Италии разоблачают лжеинвалидов

«Франко Россетти? Слепой? Здесь какая-то ошибка... Он ведь развозит на машине школьные завтраки», удивлению сотрудника мэрии итальянского города Сполето не было предела.

Разбирая почту, в мэрии одного итальянского городка обнаружили официальное свидетельство о том, что шофер муниципалитета Россетти имеет право на получение пособия по инвалидности по причине «полной слепоты». «Здесь нет никакого обмана, - оправдывался позднее «слепой шофер». - Я действительно подал документы на инвалидность и представил медицинскую справку о том, что мой правый глаз абсолютно ничего не видит. Ну а потом, наверное, вкралась какая-то ошибка...»

История незадачливого лжеинвалида из Сполето обошла страницы всех итальянских газет. В настоящее время на Апеннинах существуют тысячи псевдокалек, исправно получающих каждый месяц солидное пособие из государственной казны. Пальму первенства в этом отношении уверенно удерживает область Убрия, в которой, кстати, и расположен город Сполето. Здесь из каждых 100 жителей 23 имеют право на получение пенсии по инвалидности. Этот показатель почти вдвое превышает среднеитальянский уровень.

О том, что эта проблема приобрела общенациональный характер, свидетельствует тот факт, что министр труда и социального обеспечения Италии Клементе Мастелла выдвинул план поголовного пересмотра всех пенсий по инвалидности. И хотя работа предстоит поистине титаническая, министр уверен, что игра

стоит свеч. Во всяком случае, правительство рассчитывает, что в результате этой акции расходные статьи госбюджета сократятся как минимум на 5 триллионов лир.

Естественно, члены совета министров Италии хорошо понимают, что проблема имеет нег только экономическую сторону «Все мы должны бороться с этим социальным феноменом, не объявляя, однако, священвойну, К. Мастелла. - Я не хочу, чтобы страну наводнили шпионы, указывающие на тех, кто получает пенсию незаконно.» Каков же выход из сложившегося положения? Министр предлагает объявить своего рода амнистию всем лжеинвалидам, которые явятся в органы социального обеспечения и откажутся от своих пенсий. Тем же, кто не захочет этого сделать, придется в ближайшее время понести административную, а порой и уголовную ответственность.

XXVII

С.-Петербургские ведемести

111